

桂林公安:深耕反诈宣传“责任田” 我市电诈案件和损失同比下降均超40%

□本报记者陈静 通讯员蒋季莲

漓江边的反诈夜市，剧场里的反诈脱口秀，校园里的反诈大喇叭……为了加强反电诈宣传工作，桂林市公安局对全市反电诈宣传工作进行全面系统复盘，坚持以“线上+线下”模式为依托，通过灵活多样的宣传方式，不断优化宣防举措，织密筑牢反诈宣传防护网，反电诈宣传工作从以往“零敲散打、急于求成”向“系统体系、常态长效”方向转变，营造了全民反电诈、全社会反电诈的浓厚氛围，推动全市反电诈宣防工作迈上新台阶。仅今年1—11月全市电诈案件同比下降42%，损失同比下降43%。

靶向宣防，守护人群更精准

“桂林市反诈中心提醒：扫码领奖品再被拉进群，请诱导充值做任务；陌生电话称保险、会员到期，不续费每月扣费800元或2000元，诱导下载会议APP开启屏幕共享，都是诈骗典型套路，请提高警惕。”针对电话引流，桂林市反诈中心制作简明扼要的高发类电诈宣传短信，组织全市运营商和金融机构向客户群体发送宣防达。这是桂林市针对隐患环节精准宣防的具象化体现。

此外，桂林市还致力于聚集区域和重点人群的靶向宣传。针对高发的冒充电商物流客服类案件受害人多以中老年

妇女为主的特征，组织全市在中老年人容易聚集的菜市、医院、社区等地方进行集中宣传。通过对案件受害人职业属性和典型案例进行梳理，持续推出反电诈必修课——教师篇、医护人员篇、财务人员篇、公职人员篇等系列推文，吸引特定职业、特定易受骗群体“对号入座”点击观看。

创新方式，反诈宣传更入心

“网上QQ要汇款，多方核实防诈骗。骗子手段千变万化，提高警惕远离诈骗！”“同学们要树立正确的价值观，千万不要为了蝇头小利，出租、出售银行卡和电话卡，以免成为骗子的帮凶，悔恨终生……”这是桂林市公安局反电诈民警开着警车在广西师范大学雁山校区巡逻宣传反电诈的日常。

“脱口秀舞台是一个宣传反电诈知识非常好的平台，在听段子的同时，还能记住一个个经典的案例。但是演出结束后，在现实生活中我们也不应该放松警惕，不然将成为骗子眼中的‘段子’。”11月23日，一场别开生面的脱口秀活动在桂林市七星区“可以喜剧”剧场举行，这次脱口秀的主角并非大众通常认知中的专业演员，而是来自桂林市新型网络犯罪侦查支队的反电诈民

警林仲文。他以幽默风趣的方式，将反电诈知识融入一个个段子与真实案例中，为观众带来了一场既欢乐又富有教育意义的演出。

反电诈+大喇叭、反电诈+脱口秀，像这样别具风格的反电诈宣传，桂林市公安局的创新形式可谓不少。桂林市公安局持续探索更多元化、年轻化的宣传方式，继续以新招式破解新难题，从群众的角度进行审视和评判宣

传方式是否喜闻乐见、接地气，将反电诈宣传以“润物细无声”的方式融入到群众当中，让骗术“破防”。

狠抓渠道，线上线下更全面

因为深陷骗子的套路，差点将11.5万元现金装进电饭煲里送走，还好他看到了警民联络群发送的线索信息……提起之前自己的遭遇，市民胡先生还有点后怕。11月27日，市公安局新型网络犯罪侦查支队接到上级公安机关下发的一条11.5万元现取线索，反电诈民警立即在辖区各警民联络群发送线索信息进行排查。看到信息的胡先生，觉得自己的行为跟民警发布的信息比较像，立即联系群里的社区民警。后来民警成功拦截住他已装入电饭煲准备送走的11.5

万元现金。

这是通过反电诈民警利用线上微信群将反电诈延伸覆盖群众的真实体。我市通过狠抓微信群传播，组织各级反电诈民警、社区民警、村辅警等以建群、入群等形式延伸至各个小区单位、企业、村屯微信群等最小单元。今年以来共主动建立反电诈群2200余个(不含民警加入的各类群)。

除了线上宣防，线下的宣防也不落下。今年以来，桂林市共开展现场反电诈宣传活动6151场。今年10月，依托妇联组织平台优势，利用“桂姐姐”品牌，对2700多名“桂姐姐”反电诈宣讲员进行培训，组织进行走街入户，将反电诈知识传播至基层的每一个角落。

通过线上线下联动传播，进一步扩大反电诈宣传覆盖面，实现了更大范围的延伸触达，织牢了反电诈的线上防护网和线下防火墙。

“我们将坚持‘打防并举、防范为先’，持续开展反电诈宣传，加强精准预警劝阻，坚持大数据科技赋能，综合采取多种防范措施，积极构建系统严密的防范体系。”市公安局相关负责人介绍，下一步，市公安局将继续做实做细做精反电诈宣传工作，不断增强群众识诈防诈“免疫力”，提高反电诈宣传的体系化、专业化和高效化水平，更好地守护人民群众的“钱袋子”。

全民反诈 你我同行

我市开展建筑垃圾专项整治联合执法行动

本报讯(记者徐莹波 通讯员侯晓宇)近日，市城管委、市公安局、市交通局、市生态环境局、市住建局等五部门开展建筑垃圾专项整治联合执法行动。

据悉，本次行动旨在贯彻落实国家、自治区城市建筑垃圾专项整治工作的有

关部署，重点打击建筑垃圾运输环节违法问题，重点查处建筑垃圾运输车辆无证运营、假牌套牌、未密闭运输、超载超限、沿途遗撒及跨省市非法运输等违法犯规行为。专项行动开展以来，五部

门已开展巡查480余次，组织执法或联

合执法85次，查处违规倾倒建筑垃圾行为22起、车辆违规运输建筑垃圾152起。市城管委督导组还对联合执法工作情况进行实地督导。

市城管委有关负责人表示，市城管部门将联合相关部门常态化开展专

项整治行动，严厉打击建筑垃圾产生、收集、贮存、运输、利用、处置各个环节的违法犯规行为，持续规范我市建筑垃圾全过程管理，创造更美好的城市人居环境，不断提升市民的获得感、满意度。

驻全州桂林市人大代表开展2024年集中视察

本报讯(记者陈娟 通讯员熊华)受市人大常委会委托，12月4日至6日，全州县人大常委会组织驻全州桂林市人大代表赴灵川县、永福县、叠彩区开展2024年集中视察。

视察组先后来到灵川县桂林金土地粮油有限公司、广西柯深威医疗科技有限公司、桂林市匠心文化产业公司、桂林市肉类联合加工有限公司及尧山花卉

基地实地考察，详细了解企业的生产经营、技术创新、市场拓展、新产业新业态融合发展等方面情况。代表们对企业的创新精神给予赞赏。

在灵川潭下镇山口村，视察组详细了解了山口村全过程人民民主实践和人大代表联络站建设等相关工作情况。代

表们认为山口村的做法对于深入推进全州县全过程人民民主实践具有很强的借鉴意义。在永福县金钟山文旅项目现场和罗锦镇江月片区乡村振兴人大代表联络站，视察组了解了片区文旅产业发展、通屯道路硬化、服务设施建设等情况，并与江月片区共同探讨了农文旅融合发展的新思路和新途径。

代表们纷纷表示，将运用好视察成果，认真梳理、归纳总结，继续围

绕“着力发展壮大实体经济，全力打造桂林世界级旅游城市”积极建言献策，同时还要把“走出去”学习到的经验和方法，与全州县的产业发展、乡村振兴事业相结合，不断探索全州特色产业发展路径，真正实现“走出去、学回来、用起来”，为推动桂林市和全州县经济社会发展贡献力量。



荔浦:做强“美丽经济”花卉苗木示范基地建设热火朝天

本报讯(记者刘健 通讯员吴慧丽)近日，记者在荔浦市推进实施杜鹃花卉苗木示范基地项目现场看到，施工车辆往来作业，机器轰鸣，施工人员正忙着进行铺设道路、搭建架子等工作，现场一片热火朝天的景象。

该项目位于荔浦市马岭镇永明村，紧邻321国道，交通地理位置优越，

项目占地330亩，投入集体经济资金100万元、乡村振兴衔接资金和筹措资金1000多万元，计划分三期进行，建设3万平方米的温控大棚及相关配套设施，主要用于种植花卉苗木。

近年来，荔浦市依托资源禀赋，以马岭镇德安、福德、广安村等为核心，辐射周边区域，大力发展花卉苗木特色

产业，并强力推进示范基地建设，让花卉苗木产业向现代农业迈进，促进农业增效和农民增收。

目前，一期项目已建成1个玻璃棚、3个连体棚，已经全部完工。二期正在加紧施工，已完成80%工作量，争取在12月底全部完工并交付使用。”荔浦市马岭镇龙杜

胆花卉苗木示范基地项目负责人邱昭源介绍说，项目建成后，示范基地将采取“产业基地+加工+电商+农旅”模式，推动一二三产业融合发展，并以“基地+公司+协会+种植户”的方式推动马岭花卉苗木产业链快速转型升级，丰富产品种类，提高产品附加值，促进花卉苗木种植户稳定增收。

象山区开展渣土车违规运输专项夜间整治行动

本报讯(记者唐健扬 通讯员金翔董琳莉)为进一步加强建筑垃圾运输车辆管理，积极响应自治区建筑垃圾专项整治工作要求，结合桂林打造世界级旅游城市实际需求，象山区城管部门联合公安交警、交通运输、生态环保、住房建设等部门，于近日启动渣土车辆违规运输专项夜间整治行动。

截至目前，共查验渣土运输车辆20余辆，开展渣土车驾驶人法律法规教育20余次，规范在建工地10余处，责成整改建筑垃圾随意倾倒行为5起。

下一步，象山区城管将继续加大日常巡查力度，保持常态化、高频次的联合执法行动，确保对辖区工地实现全覆盖监管，对问题路段进行重点盯防，并对整改效果进行回头看。通过“严管、严查、严处”的高压态势，切实改善城市环境质量，提升市民群众的获得感和幸福感。

临桂供销社：深耕为农服务 助力乡村振兴见实效

本报讯(记者唐健扬 通讯员粟斌黄仁显)近年来，临桂区供销社围绕“为农、务农、姓农”宗旨，不断推进综合改革，深化为农服务，全面助力乡村振兴。

通过投资改造基层供销社、推动与农民合作社的深度融合、闲置资产置换与开发等方式，临桂供销社夯实了高质量发展根基。投资220万元改造基层供销社，使基层社重树社会形象、焕发新活力；通过闲置资产置换、外商全额投资模式，与企业合作开发临桂供销社综合大楼“桂福国际时代广场”，实现社有资产增值6000多万元，解决了200多人的就业问题。同时，配合临桂区委、区政府推进重大项目建设，积极探索土地流转模式，实现社企共赢。

在产销服务方面，临桂供销社构建了“联社+基层社+社有企业+农民专业合作社+农户”的为农服务模式。从产

平乐张家镇：冬修水利忙

本报讯(通讯员许鹏 唐当彬)“以前每到雨季，这条堵塞的沟渠排水不畅导致内涝，旱季时又无法为周围农田提供灌溉用水。如今沟渠通畅了，明年农田灌溉不用愁了……”这几天，平乐县张家镇张家村村民对政府组织冬修水利之事赞不绝口。

冬修水利，夏保安澜。连日来，平乐县张家镇抓紧晴好天气，组织开展农田灌渠疏通清淤工作。在张家镇北帝庙至榕津河的灌渠清理现场，278名党员干部群众积极配合挖掘机，对灌渠两旁的杂树、灌木以及渠里的石块、淤泥、杂草等进行清理，掀起了冬修水利的热潮。

据了解，张家镇抢抓全县水利基础

(上接第一版)

排查整治筑牢防线

全面维护“餐桌上的安全”

我市坚持全覆盖、全方位、全过程的“三全”要求，在全市范围内大力开展校园食品安全与膳食经费管理隐患排查工作，先后5次聚焦食材采购、资金管理、食品安全监管、学校食堂及校外配餐经营管理等四类关键问题，组织全市集中排查，联合督查、突击暗访和自查自纠。自治区整治工作现场推进会后，围绕“主体责任落实不到位、食材采购不规范、食堂饭菜价格过高、实地督查发现问题整改不够有力”等8个重点问题，市教育局再次组织全市开展“回头看”和大排查攻坚突破工作，全力将专项行动向纵深推进。

狠抓问题整改落实。我市建立“一校一册”以及问题、责任、任务、成果一体化清单，定期通报整改任务进展情况。对1762个校园食堂、18家供货商或供餐企业建立电子档案；对14个委托经营学校食堂收回管理。全市累计排查校园食品安全隐患点2114个，已整改完成2092个，整改完成率达98.96%，对整改问题实施实时跟踪和“动态清零”销号管理。

同时，我市严格落实校长食品安全第一责任人职责，成立线索处置专班，对校园食品安全责任未落实到位的严肃查处，为压实校园食品安全责任提供了有效的纪律保障。

革新助力多元提升
精心提供“食堂里的温暖”

(上接第一版)减少工业废水排放，更好地保护桂林生态环境，助力打造世界级旅游城市。同时，市工信局还积极支持工业园区、企业建设节水型园区、企业。截至目前，全市工业领域共有广西节水标杆园区1个、广西节水标杆企业2家，市级工业节水型园区1个、工业节水型企业36家。

该人士表示，工信部门将加快推动我市工业绿色转型升级，积极组织引导火力发电、钢铁、纺织、造纸、石化、食品等行业企业以及相关工业园区，淘汰落后生产工艺和设备，实施节水技术改造及再生水回用，不断提升企业和园区水循环利用、废水资源化利用水平，力争培育更多节水型企业、园区，涌现更多典型案例。